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Актуальність. Асоційовані «ренальні» васкуліти є однією з найважливіших 
проблем дитячої нефрології. Актуальність даної проблеми у дитячому віці обумовлена 
високою частотою розвитку гломерулонефриту з гострим пошкодженням нирок, 
доволі часто із втратою гомеостатичних функцій їх при АNCA-асоційованих 
системних васкулітах (Ozen S., 2009; Valentini RP, Smover WE, 2003). Ураження нирок у 
хворих є одним з найчастіших та основних проявів імунокомплексних васкулітів 
дрібних судин, зокрема імуноглобулін-А-васкуліту (IgAV-хвороби Шенлейна-Геноха, 
що визначає тяжкість та прогноз захворювання, особливо, яущо діагностика 
захворювання дещо затягується. Прикладом цього може, на нашу думку, служити 
нижче описаний клінічний випадок. 

Мета. Метою дослідження було проаналізувати особливості перебігу 
імуноглобулін-а-васкуліт-асоційованого нефриту (igavn) в дитячому віці. 

Матеріали та методи. Був проведений літературний огляд досліджень, а також 
проаналізована історія хвороби, які присвячені даній хворобі. 

Результати. Хлопчика М., 13 років, госпіталізовано до клініки на 14-й день 
захворювання зі скаргами на біль у животі, блювання, набряклість і біль у 
гомілковостопних та колінних суглобах, симетричний геморагічний висип на шкірі 
кінцівок, тулуба та зміну кольору сечі («м'ясних помиїв»). 

З анамнезу відомо, що захворювання почалося після перенесеного гострого 
респіраторного захворювання з появи болю у животі та блювоти. У зв'язку з чим 
дільничним педіатром був призначений роваміцин per os. Після цього через 2 дні у 
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хлопчика з'явилися поодинокі геморагічні висипання та набряклість суглобів, які 
розцінювалися лікарем як прояви алергії. В подальшому спостерігалося зростання 
проявів геморагічного синдрому, зберігалися прояви абдомінального синдрому. 
Після повторного огляду педіатром на 14-й день захворювання пацієнта 
госпіталізовано до стаціонару. Аналіз анамнезу життя хворого показав, що він 
народився з великою масою тіла (4500 г), часто хворів на гострі респіраторні 
захворювання. Алергологічний анамнез пацієнта не обтяжений. Молодший брат 
пацієнта хворий на цукровий діабет I-го типу.  

При госпіталізації загальний стан хворого ближче до тяжкого за рахунок 
геморагічного та астено-вегетативного синдромів. Звертали на себе астенічна 
статура пацієнта, блідість шкіри, симетричні геморагічні висипання на кінцівках, 
сідницях, тулубі, місцями зливні. Відзначалася набряклість суглобів нижніх кінцівок, 
пастозність повік. Обстеження органів дихання та черевної порожнини патологічних 
змін не виявило, а з боку серця в ділянці верхівки вислуховувався систолічний шум 
функціонального характеру. Артеріальний тиск в межах вікової норми. Симптом 
Пастернацького негативний з обох боків. Сечовипускання не порушено, однак 
звертала себе увагу макрогематурія. З урахуванням результатів лабораторних та 
інструментальних досліджень було встановлено такий діагноз: імуноглобулін-А-
васкуліт (IgAV) змішана форма зі шкірно-суглобовим, абдомінальним синдромами, 
активність II-III ступеня, рецидивуючий перебіг, ускладнений нефритичним 
варіантом гострого IgAV-асоційованого нефриту з порушенням сечовидільної та 
концентраційної функції нирок. на тлі активної фази хронічної герпес-вірусної (ВЕБ) 
інфекції. Призначено етіотропне, патогенетичне та симптоматичне лікування. Через 
1 місяць і 22 дні від моменту госпіталізації, незважаючи на терапію, яка включала 
антибіотики, противірусні препарати, дезінтоксикаційні препарати, десенсибілізуючі 
та нефропротекторні засоби, антикоагулянти, дезагреганти, мембраностабілізатори, 
а також протизапальну та імуносупресивну терапію. спостерігався рецидив васкуліту 
зі шкірно-суглобовим, абдомінальним та сечовим синдромами. Спостерігали 
погіршення фільтраційної функції нирок, що виявлялося у зростанні рівнів 
креатиніну та сечовини крові. Повторно призначені антибактеріальні препарати, 
дезінтоксикаційна терапія, продовжено курс мембраностабілізаторів та 
дезагрегантів, відновлено застосування глюкокортикостероїдів, підключено 
цитостатик. В результаті лікування стан хворого покращився; купірований 
геморагічний синдром, нормалізувалися показники фільтраційної функції нирок. 
Однак через місяць стан хворого знову погіршився: посилилась інтоксикація та 
прояви сечового синдрому, зросли рівні азотистих шлаків у крові, що було трактовано 
як загроза розвитку швидко прогресуючого Ig AVN. Повторно проведена пульс-
терапія глюкокортикостероїдами та циклофосфаном згідно настанов КDIGO 2021 з 
повториними курсами «нагадування» через 2 тижні, а потім через місяць до 6 місяців 
з позитивним ефектом та досягненням ремісії. 

Висновки.Аналізуючи особливості цього випадку, слід зазначити, що діагноз Ig 
А-васкуліту був встановлений несвоєчасно, не зовсім зрозуміла тактика медичних 
працівників на догоспітальному етапі з урахуванням наявності зрушень в системі 
імунітету хворого, на що вказують підвищення рівнів циркулюючих імунних 
комплнксів та імуноглобуліну А в сироватці крові, часті ГРЗ в анамнезі пацієнта, Це 
могло, на нашу думку, призвести до рецидивуючого перебігу Ig А-васкуліту та 
посилення ризику ураження нирок. 

Розвиток у дебюті змішаної форми захворювання з домінуючим абдомінальним 
синдромом з урахуванням статі пацієнта (чоловіча) могло бути передумовою для 
розвитку у хворого на Ig А-васкуліт важкого перебігу Ig А-васкуліт-асоційованого 
нефриту, що підтверджують літературні дані (Е.В. Прохоров, 1992; Савенкова Н.Д, 
2014; Синяченко О.В. і співав., 2016). 
  


